

700098

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 111 (7481).

Воскресенье, 11 мая 1952 г.

Цена 20 коп.

Приветственные телеграммы по случаю 7-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией: товарища Шверника — К. Готвальду, Клемента Готвальда — товарищу Швернику; товарища Сталина — А. Запотоцкому; А. Запотоцкого — товарищу Сталину; товарища Вышинского — В. Широкому, В. Широкого — товарищу Вышинскому (1 стр.).
Приветственные телеграммы по случаю 75-й годовщины со дня провозглашения государственной независимости Румынии: К. Пархон — товарищу Швернику, товарища Шверника — К. Пархону; П. Гроза и Г. Георгиу-Деж — товарищу Сталину, товарища Сталина — П. Гроза и Г. Георгиу-Деж; Анны Пау-

кер — товарищу Вышинскому, товарища Вышинского — А. Паушер (1 стр.).
Сообщение Министерства финансов СССР (1 стр.).
ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. И. Дьяков — Накануне завершения учебного года (2 стр.).
Торжественное заседание в Бухаресте, посвященное 75-й годовщине провозглашения независимости Румынии (3 стр.).
Трудящиеся стран народной демократии отмечают День Победы (4 стр.).
События в Коре (4 стр.).

Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года), выпущенный на сумму 30 млрд. рублей, размещен к концу дня 8 мая на 35 миллиардов 712 миллионов 374 тысячи рублей с превышением на 5 миллиардов 712 миллионов 374 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1952 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

Блестящий успех нового займа

С БЮДНЯ публикуется сообщение Министерства финансов СССР о том, что Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года), выпущенный на сумму 30 миллиардов рублей, размещен к концу дня 8 мая на 35 миллиардов 712 миллионов 374 тысячи рублей. Установленная сумма займа превышена на 5 миллиардов 712 миллионов 374 тысячи рублей. В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1952 года дальнейшую подписку на заем.

Советские люди с огромным единодушием поддержали выпуск нового Государственного займа. Общая сумма подписки на него уже к исходу 8 мая превзошла прошлогоднюю сумму подписки. Блестящий успех нового займа является наглядным проявлением морально-политического единства советского народа, его горячей любви к социалистической Родине, его преданности великой партии Ленина—Сталина. Значительное превышение установленной суммы займа и прошлогоднего уровня подписки — яркое свидетельство неуклонного подъема материального благосостояния советского народа, увеличения реальной заработной платы рабочих и служащих, доходов крестьян, роста сбережений у всех трудящихся.

«Характерная особенность нашей революции, — указывает товарищ Сталин, — состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность зажиточной и культурной жизни».

Социализм в противоположность капитализму немислимы без постоянной заботы государства о всеобщем благосостоянии народа. Во имя дальнейшего процветания любимой Родины, в целях облегчения труда и улучшения условий жизни советских людей у нас во всю развертывается мирное строительство, непрерывно расширяется гражданская промышленность, сооружаются великие стройки коммунизма, осуществляется величайший сталинский план преобразования природы.

В советской стране из года в год высокими темпами развивается промышленное и сельскохозяйственное производство, увеличивается численность рабочих и служащих, растет товарооборот, систематически снижаются цены на товары, в огромных масштабах идет жилищное и культурное строительство.

Подъем народного хозяйства в нашей стране сопровождается увеличением национального дохода и дальнейшего роста материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Одним из самых крупных завоеваний советского народа является значительное перевыполнение заданий пятилетнего плана по увеличению национального дохода. В прошлом году по сравнению с 1950 годом национальный доход снова возрос. Увеличение национального дохода позволило еще выше поднять материальное положение рабочих, крестьян, интеллигенции и обеспечить дальнейшее расширение социалистического производства в городе и деревне.

В связи с успехами, достигнутыми в 1951 году в области промышленного и сельскохозяйственного производства, повышением производительности труда и снижением себестоимости продукции Советское правительство и ЦК ВКП(б) сочли возможным с первого апреля нынешнего года осуществить новое — пятое по счету — снижение государственных розничных цен на продовольственные товары массового потребления. Новое снижение цен — ярчайшее проявление неустанной заботы коммунистической партии, Советского правительства, лично товарища Сталина о всеобщем благосостоянии трудящихся.

Советские люди видят, что их мирный созидательный труд дает замечательные плоды, что в нашей стране все делается в интересах народа, во имя дальнейшего процветания Родины и улучшения жизни

трудящихся. Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза хорошо знают, что наши заботы идут на мирное строительство, являются подлинно народными. Вот почему трудящиеся единодушно приветствовали выпуск нового займа и дружно подписывались на него.

Каждый советский человек, подписавшись на новый заем, радуется и гордится тем, что его трудовые сбережения пойдут на дальнейшее развитие народного хозяйства Советского Союза, на финансирование строительства Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на реке Волге, Каховской гидроэлектростанции на реке Днепре, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов.

Выдающийся успех нового займа — мощная демонстрация патриотизма советских людей, яркое проявление решимости и готовности всех народов нашей страны добиться под руководством партии Ленина—Сталина новых побед в дальнейшем укреплении могущества любимой Родины, в строительстве коммунизма.

Подписка на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года) повсеместно прошла в обстановке огромного подъема политической и трудовой активности миллионов масс. Во всех союзных и автономных республиках, во всех городах и селах трудящиеся с чувством гордости говорили о выдающихся успехах социалистической экономики и культуры, о росте благосостояния трудящихся и охотой, от всего сердца, давали взаимные государству свои сбережения.

Мысли и чувства советских людей хорошо выразил уральский металлург тов. Белопосов. Подписываясь на новый заем, он сказал:
— С каждым днем хорошеет наша Родина, улучшается наша жизнь. Недавно проведено новое, пятое по счету, снижение розничных цен на продовольственные товары. В ответ на отеческую заботу партии, правительства, товарища Сталина мы с радостью отдаем взаимные государству наши трудовые сбережения.

Каждый советский человек кровно заинтересован в процветании своей Родины, в дальнейшем развитии ее производительных сил. Своими самоотверженными трудом, а также своими сбережениями он стремится содействовать достижению новых побед в коммунистическом строительстве. Об этом еще в раз свидетельствует успех нового займа.

Советские люди с еще большей силой развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1952 года, за всемерное улучшение качественных показателей работы предприятий.

Подписываясь на новый заем, десятки тысяч горняков и металлургов Сталинской области стали на стахановскую вахту, чтобы не только рублем, но и самоотверженным трудом в забоях шахт, у домен и мартенов помочь государству успешно завершить великие стройки коммунизма, добиться дальнейшего мощного подъема народного хозяйства. В дни подписки на заем новые социалистические обязательства приняли на себя многие рабочие и коллективы предприятий Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Баку, Свердловска, Ташкента и других промышленных центров. Трудовым подъемом охвачено и колхозное крестьянство, проникнутое заботой об успешном проведении весеннего сева.

Дружная подписка на новый Государственный заем — крупный вклад советского народа в строительство коммунизма. Те миллиарды рублей, которые советские люди дали взаимны государству, являются важным дополнительным источником финансирования огромной программы дальнейшего подъема социалистической экономики, культуры и благосостояния трудящихся, послужат великому делу укрепления могущества нашей любимой Родины — несокрушимого оплота мира во всем мире.

(Передовая «Правды» за 10 мая).

На полях страны

ВОРОНЕЖ. Большинство свеклоосеющих районов области успешно закончили сев сахарной свеклы. На полях цоветливые дружные всходы. Особенно хороши они на орошаемых участках колхозов Таловского и Елань-Колеровского районов.

ХЕРСОН. В степях Нижнего Придн-

провья прошли обильные грозовые дожди, охватившие все районы области. В районе Херсона и Скадовска количество осадков достигло 24 — 33 миллиметров. Хорошо развиваются посевы. Озимая пшеница на парах достигает 35 сантиметров и скоро зацветет.

10 мая. (ТАСС).

Президенту Чехословацкой Республики
товарищу К. ГОТВАЛЬДУ

Прага.
В день национального праздника—седьмой годовщины освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков примите, товарищ Президент, сердечные поздравления Президиума Верховного Совета СССР и мой лично вместе с пожеланиями дальнейшего процветания чехословацкого народа.

Н. ШВЕРНИК.

Председателю Президиума Верховного Совета
Союза Советских Социалистических Республик
товарищу Николаю Михайловичу ШВЕРНИКУ

Москва.

Прошу Вас, уважаемый Николай Михайлович, принять искреннюю благодарность за поздравления, которые Вы прислали мне от имени Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и от своего имени в день национального праздника чехословацкого народа.

Гарантией того, что народы Чехословакии, освобожденные героическими советскими войсками от фашистской кабалы, построят счастливое социалистическое будущее, является неопытная братская помощь, которую им оказывает Советский Союз и лично Великий Сталин.

Клемент ГОТВАЛЬД.

Председателю Совета Министров Чехословацкой Республики
товарищу А. ЗАПОТОЦКОМУ

Прага.

По случаю национального праздника Чехословакии — седьмой годовщины освобождения от гитлеровских захватчиков прошу Вас, товарищ Председатель, и Правительство Чехословацкой Республики принять мои дружественные поздравления и пожелания дальнейших успехов чехословацкому народу в строительстве новой, народно-демократической Чехословакии.

И. СТАЛИН.

Председателю Совета Министров
Союза Советских Социалистических Республик

Генералиссимусу
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Москва, Кремль.

Уважаемый товарищ Председатель Совета Министров, разрешите мне от имени Правительства Чехословацкой Республики и от своего имени выразить Вам искреннюю благодарность за теплые поздравления, которые Вы прислали Правительству Чехословацкой Республики и мне лично в день 7-й годовщины освобождения Чехословакии доблестной Советской Армией.

Пользуясь случаем, чтобы заверить Вас от имени Правительства и всего чехословацкого народа, что мы, преисполненные чувством пылной любви и преданности к Вам, будем и впредь неустанно повышать свои усилия в деле строительства социализма и еще более укреплять дружбу и союз со своим могучим освободителем и другом — Советским Союзом, нерушимым оплотом мира, демократии и социализма.

Антонин ЗАПОТОЦКИЙ.

Председатель Совета министров Чехословацкой Республики.

Министру Иностранных Дел Чехословацкой Республики,
товарищу В. ШИРОКОМУ

Прага.

Прошу Вас, товарищ Министр, принять мои искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю национального праздника Чехословацкой Республики.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Министру Иностранных Дел Союза Советских
Социалистических Республик

товарищу А. Я. ВЫШИНСКОМУ

Москва.

Уважаемый товарищ Министр, разрешите мне выразить Вам сердечную благодарность за поздравление, присланное Вами мне по случаю национального праздника всего чехословацкого народа.

Народы Чехословакии празднуют этот свой самый знаменательный праздник в период большой созидательной работы, которая обеспечит им счастливое социалистическое будущее.

Нерушимая дружба и союз народов Чехословацкой Республики с народами непобедимого Советского Союза являются неизменной гарантией того, что чехословацкий народ выполнит свои задачи и построит социализм.

Вилем ШИРОКИЙ.

Заместитель Председателя Совета министров
Чехословацкой Республики и Министр Иностранных Дел.

Председателю Президиума Верховного Совета СССР
товарищу ШВЕРНИКУ Н. М.

Москва, Кремль.

По случаю 75-летней годовщины освобождения от турецкого ига и провозглашения государственной независимости Румынии в результате победы русских войск над турецкой армией, от имени Президиума Великого Национального Собрания и от себя лично шлю Вам горячий привет.

Празднуя этот великий день, наш народ выражает русскому народу свою горячую признательность за великие доказательства дружбы и за помощь, оказанную в течение веков.

В этот день наш народ устремляет свои мысли к великому советскому народу, к доблестной армии Советского Союза, освободившей нас от гнета фашизма и империализма, благодаря чему мы добились полной и подлинной государственной независимости.

Наш народ устремляет свои мысли к своему лучшему другу, гениальному знаменосцу борьбы за мир, великому Сталину.

Председатель Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики проф. д-р К. И. ПАРХОН.

Председателю Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики
товарищу К. ПАРХОНУ

Бухарест.

Примите, товарищ Председатель, мою благодарность за Ваше послание по случаю 75-летия провозглашения государственной независимости Румынии.

Искренне желаю дальнейшего процветания Румынской Народной Республики.

Н. ШВЕРНИК.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Отмечаю великий праздник румынского народа—75-летие со дня освобождения от турецкого ига и провозглашения государственной независимости Румынии в результате победы русских войск над турецкой армией, плем мы Вам горячий привет от имени Правительства Румынской Народной Республики, Центрального комитета Румынской рабочей партии и всего народа нашей страны.

Памятное событие нашей истории, которое мы празднуем сегодня, является блестящим свидетельством дружбы и поддержки, которую русский народ, подобно любящему старшему брату, оказывал в течение веков румынскому народу. На полях сражений против турецких поработителей крепла благородная традиция румыно-русского братства по оружию. Все попытки реакции эксплуататорских классов старой Румынии предать забвению знаменательнейшие даты из истории Румынии не смогли вырвать из сердца нашего народа чувство глубокой дружбы и признательности к великому русскому народу-освободителю.

Празднование годовщины провозглашения государственной независимости Румынии совпадает с годовщиной величайшего события нашего времени—исторической победой славных Вооруженных Сил Советского Союза над фашистским империализмом.

Наша страна обязана Советской Армии своим освобождением из-под ига фашизма и империализма. Победа Вооруженных Сил Советского Союза принесла румынскому народу впервые за всю его бурную историю подлинную национальную и государственную независимость, явилась основой для национального возрождения, для раскрытия всех творческих сил румынского народа. Благодаря великой победе Советского Союза наш трудовой народ взял свою судьбу в собственные руки. Рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством свергнул власть эксплуататорских классов и установил народную власть. Трудящиеся нашей страны, возглавляемые партией рабочего класса, приступили к строительству социализма.

В боях против гитлеровских полчищ, в которых румынские дивизии принимали участие плечом к плечу с победоносной Советской Армией, возродилось и обогатилось новым содержанием братство по оружию наших народов.

Наш свободный народ напрягает все свои силы для того, чтобы построить счастливую жизнь, чтобы защитить свою независимость и национальный суверенитет против своих заклятых врагов—американских и английских империалистов, чтобы отстоять вместе с другими миролюбивыми народами во главе с советским народом величайшее благо человечества—мир.

В день праздника государственной независимости Румынии, в День победы над фашизмом мысли и чувства румынского народа и всех национальностей Румынской Народной Республики обращены к тому, кто олицетворяет идею братства и свободы народов—к гениальному организатору победы над фашистским империализмом, знаменосцу мира, демократии и социализма—великому Сталину.

Да здравствует братская дружба румынского и советского народов! Да здравствует гениальный вождь народов, отец и лучший друг румынского народа Иосиф Виссарионович Сталин!

От имени Правительства Румынской Народной Республики
д-р П. ГРОЗА

От имени Центрального комитета Румынской рабочей партии
Г. ГЕОРГИУ-ДЕЖ.

Председателю Совета Министров
Румынской Народной Республики

товарищу Петру ГРОЗА

Генеральному секретарю Центрального Комитета
Румынской Рабочей Партии

товарищу Г. ГЕОРГИУ-ДЕЖ

Бухарест.

Прошу Правительство Румынской Народной Республики, Центральный Комитет Румынской Рабочей Партии и Вас лично принять мою благодарность за дружественное приветствие по случаю 75-й годовщины со дня провозглашения государственной независимости Румынии.

Желаю румынскому народу, Правительству Румынской Народной Республики и Центральному Комитету Румынской Рабочей Партии дальнейших успехов в строительстве новой, свободной, народно-демократической Румынии.

И. СТАЛИН.

Министру Иностранных Дел СССР,

товарищу А. Я. ВЫШИНСКОМУ

Москва.

По случаю 75-ой годовщины со дня провозглашения государственной независимости Румынии, достигнутой в результате победы, одержанной русскими войсками, вместе с которыми сражались против турецких угнетателей румынские воиска, прошу Вас принять горячий привет.

Дружба и постоянная помощь советских народов, принесшие румынскому народу свободу и полную независимость, воодушевляют румынский народ в строительстве своей социалистической Родины, в борьбе против агрессивных проектов американско-английского империализма.

Румынский народ выражает свою признательность и чувство вечной дружбы героическим братьям народам Советского Союза, великому освободителю и учителю, гениальному знаменосцу борьбы за мир во всем мире — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Анна ПАУКЕР.

Министр Иностранных Дел
Румынской Народной Республики.

8 мая 1952 года.

Министру Иностранных Дел Румынской Народной Республики
товарищу А. ПАУКЕР

Бухарест.

Прошу Вас, товарищ Министр, вместе с благодарностью за Ваше приветствие по случаю 75-й годовщины провозглашения государственной независимости Румынии, принять мои дружественные поздравления и пожелания румынскому народу дальнейших успехов в строительстве народно-демократической Румынии.

А. ВЫШИНСКИЙ.

